c APNOL 2.3. ATtoAvty Ty TTpaypxtikov Aptbpov

Ked. 2.3. - Tpanela Ospdatwy 2022 - AAyeBpa A’ Aukeiou
EKOQNHZEIZ & AYZEIZ

Ofua 2 - Kwdwkot:
1239, 1258, 1303, 1320, 1322, 1323, 1366, 1371, 1384, 13177, 14412, 14491, 14572, 14617

H Tpamnelo Ospdatwv ywa tnv AhyeBpa A' Aukeiou eival pia peyain «Baloaocoa». Epeic Opwg €xoupe
dPOVTIOEL yLa ECEVA, CUYKEVTPWVOVTAG EKELVA Tl BEpATa IOV AmoTeAoUV TN «BACN» TNG yVWONG KoL yLa
TO UTtOAOLTA. MEAETWVTAC KOL KATAVOWVTAC TO HOTIBO OKEPNC YLOL TOL CUYKEKPLUEVA, UTTOPELG va AUCELG
He erutuyio Kat to utoAouta Bépata. Itnv otooeAida pag www.arnos.gr yia to Course tng AlyeBpasg,

HEAETAC Kol TpoeTolpaleocal Pe tnv avaAutiki SdbaokaAio oe aoknoelg kat Bépata, oto VOGS NG

Tpamnelag.

1. Ofpa 1239 Apyetumo

Alvetal n mapdotaocn: A= ‘3x—6|+2, OMoU 0 x £lval MPAYyUATIKOG apLlOUoC.

a) Na anodeifete o1l

i)ylakabe x>2, A=3x—4

ii) yla kaBe x <2, A=8-3x. (Movabdeg 12)
B) Av yia Tov x LOXUELOTL X =2 va anodeifete OtL:

9x* -16

T =T —3x+4 (Movadeg 13)
3x—6|+2

EEvmv & eVkoA!
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AYZH

o) 1) Ioyoer ot
XZ23x2323x-620
Apa|3x—6/=3x-6
Tote:
A=]3x-6|+2=3x-6+2=3x—4
i1) Ioyver ot
X<23x<32<3x-6<0
Apo 3x-6/=-(3x-6)=0-3x
Tote:
A=3X-6|+2=6-3x+2=8-3x
B) Thaxdbe x=2 eivon 3x — 6| =3x - 6. Tote:
9x? — 16 (Bx)2 -4 (Bx—4)(3x+4)

= e X+ 4
[3x—6]+2 3x—6+2 3x—4
2. Ofpa 1258
Mo KABE MpayHaTLKO aplBpd X pe TNV WBotnTa 5< x <10,
a) va YpAPETE TIG MAPACTATELS [x — 5| Kat [x —10| xwpic anmdAuteg TipEs.
(Movabdecg 10)
B) vat umtoAoyioste TNV TN TNG MAPACTACNG:
|x=5| |x—10]
A= +
x-5 x-10
(Movadec 15)

AYZH

a) Ioyvel otu:
5<x<l0eoB3<xrkmx<10)=(0<x-5 ka1 x—10<0)

Torte:
X—-5=x-5 kK |[x—10/=—(x-10)
p) Etvou:
_ |x=5] | |x=10| _x-5  —(x-10) _ 1y =
A_x—5+x—10_x—5+ x—10 l+( l) 0

EEvmtva & eVkoAx!
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3. Ofpa 1303

Alvovtal oL TapaoTACELS:
A= ‘2x - 4| Kot B= |x - 3| , OTOU 0 X ElvaL TPAYUATIKOG aplBUOC.
a) Nna kabes 2 < x <3 vaanobeifste 0L A+B=x-1. (Movabecg 16)
B) YrmapxeL x€[2, 3) wote va LoxUel A +B=2; Na alTLOAOYAOETE TNV AMAVTNOH 0.
(Movadecg 9)
AYZH

a) Elvau:

2<x<3 o 2=x k0 x<3)S@4=<2x kK x—3<0) = (0=2x—4 ko1 x—3<0)

Tote:
A=2x-4/=2x-4 ko1 B=x-3|=-(X-3)=3-X
Apa:
A+B=2x—-4+3-x=x-1
p) Eivau:

A+B=20x-1=20x=3,

aovvarto 610t Xe[2, 3). Emopéveg dev vdpyet Xe[2, 3) dote A+ B=2.

4. Oépa 1320 Apyetumo

Mo Tov Mpayatiko aplBud x woyvel: d(2x, 3)=3—-2x

3
a) Na anobeifete otTL x < = (Movabeg 12)

3 , . . , .
B)Av x < E, va arodetéete otL N mapaotacn: K = ‘Zx - 3| - 2|3 —x‘ glval aveaptntn TOU X.

(Movabec 13)

EEvmtva & eVkoAx!
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AYZH

a) Eivat:
d(2x,3)=3-2x & [2x-3|=3-2x & [2x - 3|=—(2x - 3) (1)
I'vopilovpe ot
o =—a0<a<0
Tote amo ) oyéon (1) woovvapo BpioKOvLE:

2x—3[=—(2x-3) ©2x-3<0 X<~

B) Emeion woyvet x < % givan 2x -3 <0 xat 3—x=0. Tote:
2x—-3|=-(2x-3) ko [3-%x/=3-Xx
Emouévoc n napactaon K ypaeetat:

K=2x—-3/-23-%=—(2x-3)-2(3-X)=3-2Xx—6+2x=—3

5. @épa 1322 Apyétumo
AlveTal MpoyaTLKOG apLOOG X YLa TOV OTolo LoXUEL: [x-2|<3
o) Na anobetfete ot -1<x<5 (Movadeg 12)

|x+1‘+‘x—5‘
=1 = =

3 (Movabdeg 13)

B) Na artAoToLGETE TNV A PACTOON:

EEvmtva & eVkoAx!
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AYZH
a) Eivau:
X-2[<3-3<x-2<3&
S-3+2<x-2+2<3+2&
o-1<x<5
B) Ioyvel ot
-1<x<5&
O(-1<X Kot x<5) <
SO0<x+1 kot x—-5<0)
Apa:
x+1=x+1 Kk |x=5/==(X=5)=5-Xx
Tore:
K = [x+1|+|x—5] _ Xt145-x 6 _ 2
3 3 3
6. Oépa 1323

Alvovtal mpaypatikol aplBpotl y, yla toug omntoloug loxveL: |y-2|<1.
o) Na amobeifete oti: vy € (1, 3) (Movadec 12)

P -tsfy-3

5 (Movadeg 13)

B) Na amAomnolnoste tnv mapactacn: K

EEvmtva & eVkoAx!
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AYZH
a) Eivau:
y-2[<l1o-1<y-2<1&
O=-1+2<y-2+42<1+2&
o l<y<3oye(l,3)
B) Ioyvel ot
l<y<3&o
O(l<y Kk y<3)o
S0<y-1 ka y—3<0)
Apa:
y-1=y-1 ka |y-3|=-(y-3)=3-y
Tore:

—1|+|y-3 —1+3— 2
K:Iy [+ly=3] _y y_2_

2 2 2
7. Ofpa 1366 ApyEtumo
A 1 .
a) Av a <0, va anobeybel ot r + — < -2, (Movadeg 15)
o
B) Av a<0, va amodeLxBel otL: |a|+ —|=2. (Movadeg 10)
o

AYZH

a) IN'a kabe a < 0, 1woyve
{1+%E—2 odt+l1>-2aodt+20+1>0< (a+ 1)2> 0, 1oydel
B) Agov a < 0 eival |of = — a, Tote:

1 1 1 . .
o+ |=|z2e-a-—>2 a+—<-2,16y0e1 oo GKELOG (O)
o o o ’

EEvmtva & eVkoAx!
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8. Ofpa 1371

£ =2 (1) (Movadecg 15)
o

a) Av a, 8 €[R-{0}, va anobeLxBel otL: [—|+

B) Noéte woxVeL n wootnta otnv (1); Na altloAoynoeTe TNV Amavtnon oaog.
(Movabdecg 10)

AYZH

a) Etvou:

|l

a B B |2 +1B 2 7
— —|>2o—=—F+=>2 =2 & + B2 > ]
||':‘-| + |a| 22 IBI +Iﬂ'_|_2 lal| Bl 22 jof* + [B* = 2af-{B] <

< [af* + |B[* - 2|ol-[B] > 0 < (af — [B])* = 0, 10yden
B) H 1c0tnta 130l av Kat Lovo av:

(o[- B =0< o/ - Bl =0 || =Bl & (@=B 1 a=-),
onAnon otay ot apiBuoi ivon oot 1) avribetor.

9. Oépa 1384

Ailvetal n mapaoctaon: A= |x—1| +‘y — 3|, HE X, ¥ TPOYMATIKOUG aplBpoUg, yla Toug omoioug
oxvet: 1<x<4 kalL 2<y<3.
Na anodeiéete otL:

a) A=x—y+2. (Movadeg 12)
B) 0<A<4. (Movabdeg 13)

EEvmtva & eVkoAx!
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AYZH

a) Eivat:
l<x<do(l<xxu x<4)=o0<x-1 kot x<4)
Apa[x-1|=x-1
Ioyver axoun otu:
2<y<3co2<yrkuy<3d)o2<y ke y-3<0)
Apaly-3[=-(y-3)=3-y
Torte:
A=x-1|+|y-3|=x-1+3-y=x-y+2
Pp)Eivan 1 <x<4 (1) xou:
2<y<3&o-2-y>-3o-3<-y=<-2&
S-3+2<-y+2<-24+2-1<-y+2<0 (2)
[TpocBetovpe katd LEAN Tig aviomoelc (1) kot (2) ko Ppickovpie:
l-1<Xx-y+2<0+4=0<x-y+2<4

10. Oépa 13177 ApyEtumo

Aivovtal oL mpaypatikot aplbuol a, S yla Toug onoiloug oXveL 2<a <3 Kkat —2< f<-1.

a) No Sgifete Ot : |o—3|=3—a kau [B+2|=B+2.

(Movadec 8)
B) Na beléete 6tL: O0<a+ f<2.
(Movaébeg 8)
v) Nat 8ei€ete 6t n tpn g mapdotaong |a+ B|+|a—3|—|B+2| eivar ton pe 1.
(Movadec 9)

EEvmtva & eVkoAx!
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AYZH

a) Eivar 2 < <3 omdte @ —3<0 katdpa |a-3|=3-a.

Entiong eivar —2< f<—1 ondte S+2=0 katdpa [B+2|= f+2.

B) Me npoabeon katd peAn twv 2<a <3 kot -2< f<-1 éxovpe oL O<a+ f<2.
y) Ao to B) epwtnpa éxoupe ot 0 <a+ <2 ondte |a+fl=a+f.

JUVETWE N TAPACTHON YIVETOL :

o+ Bl +|a=3|-|p+2|=a+B+3-a—(B+2)=a+p+3-a—B-2=1.

11. Oépa 14412 ApyEtumo

Av yLa TOUG TTpayaTkoUG aplBuoug o, f woxvel a > f, ue f>1 kat a>1, tote

a) Na Seifete ot a—ﬂ_|1—6!|:2'
la—p -«
(Movabeg 12)
B) Na Seifete bt a+ﬂ>ﬂ—m :
la—pB| 1-a

(Movabdec 13)
AYZH
a) Exoupe @ > S kaiwodivaua o — >0, onote |a - ,8‘ =a—pf.
Enilong a >1 wobvvapa 1-a <0, ondte ‘l—al =a—1.

o:—ﬁ_‘l—a|:a—ﬁ_a—l:1+l—a:1+l:2.

Apa
‘a—ﬁ‘ l-a a-p l-a l-a

EEvmtva & eVkoAx!
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B) Elvaw

o>1 koL f>1, onote
a+ f>1+1,8n\adn
a+ f>2 koLamnod 1o o) EpWTN A EXOUE OTL

a—pf _|1—cx‘
|a—,6" l—a

a+pfp>

12. Oépa 14491

a) Na AuBel n aviowon |y—-3] <1
(Movabdecg 12)
B) Av X,y lvail pikn Twv MAsupwv evog opBoywviou mapalAnloypdppou, pe 1 <x< 3 Kal

2<y<4 Ttote va Bpelte peTa&L MOLWY TLUWV KUPALVETAL N T Tou eppadou E tou

opBoywviov.
(Movabeg 13)
AYZH
a) Elvat:
ly=3|<le -1<y-3<le —-1+3<y-3+3<1+3&2<y<4
B) To epBadov evog opboywviou Sivetal arnod tov tono: E = xy.
MoA\amAaoialovtag Katd PLEAN TG aviootnteg 1 < x < 3 kaL 2 <y <4 Bpiokouvpe:

12<xy<34s2<E<12

EEvmtva & eVkoAx!
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13. ©@pa 14572

AlveTal mpayUaTkog aptBuog x, yla Tov omoio oyUeL: ‘x + 2‘ <l.
Na deiéete ot
a) 3<x<-1.
(Movadec 10)

B) |2x+4|<2.

(Movabecg 15)

AYZH

a) Exoupe toodlvapa:
[x+2|<1e
-l<x+2<l<

-1-2<x+2-2<1-2&
S <x<-1.

B) Exoupe Siadoxika:
-3 <x <—1, moAamAactalou e Ta pEAN TG aviowong e To 2, ONOTE
—6 <2x < -2, npooBEtoupe ota HEAN TNC aviowonc To 4 KoL EXOUUE
—2<2x+4 <2, onote TEAKA

2x+4<2.
EvaAAakTika, moAAamAactaov e Ta PEAN TNG aviowong |x+2| <1 pe 1o 2 koL EXoupe
2-|x+2|<2-1, onéte

|2 (x+2)| <2 kat tehkd,

2x+4|<2.
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14. O¢po 14617
Atlvetaln aviowon |x — 7| < 1 (I).
a) Na anobeifete 6t x € (6,8).
(Movabdeg 12)
B) Av yvwpilouvpue 6tk € (6,8), va anobeifete ot 2k—4 € (3,4).

(Movabdecg 13)

AYZH
a) H aviowon (I) ypadetat |x — 7| < 1 -1<x-7<17-1<x<7+1.

NQote 6 <x <8 & x €(6,8).

B) Eivar k€(68) @6 <k <8o->->-o2>252 o452 53
6 k 8 6 k 8 k

Apa3 < % <4 % € (3,4).

Ofpa 4 - Kwbikol:
1428, 1429, 1515, 1525, 13179

15. Oépa 1428
Alvovtal ta onuela A , B kot M TIOU TAPLOTAVOUV OTOV AEoval TWV TIPAYUOTIKWY aplBuwy

ToUug aplBpouc -2, 7 Kol x avtiotowa, HE -2 <x<7.
a) No SLATUTIWOETE TN VEWUETPLKN EPUNVELQ TWV TOPACTACEWY.
i) [x+2| (Movadecg 4)

i) [x-7| (Movadec 4)

B) Me tn BonBeLa Tou dfova vol SWOETE T YEWMETPLKN EPUNVELD ToUu abpolopaToc:

|x+2|+|x-7] (Movadeg 5)
y) Na Bpeite tnv Tiun g napdotaocng A=|x+2|+ | x-7| yewUETPIKAL. (Movadecg 5)
6) Na emBeBalwoeTe aAyEBPLKA TO TIPONYOULEVO CUUMEPACHA. (Movabeg 7)

EEvmtva & eVkoAx!
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AYZH
a)i) x+2[=x—-(—2)=d(x,-2)=MA
ii) x - 7/=d(x,7)=MB . , .
B)x+2|+x—-7=MA+MB=AB A(-2) M(x) B(7)
1) Ioyber ot

\ 4

X+2|+x-7|=AB=
=d(7,-2)=7-(=2)=P9[=9

8) Etvau
X>-2OXx+2>0,dpa[x +2|=x+2.
Emiong:
X<7ox-7<0, dpa
X-7=—(x-7)=7-x
Tore:

A=x+2|+x-7=x+2+7-x=9

16. Oépa 1429
Ie évav atova ta onpeia A, B kot M avTotolyolv oToug aplBpolc 5, 9 Kol x aviiotolyd.

a) Na SLOTUTIWOETE TN YEWUETPLKE EPUNVELD TWV MAPACTACEWY |x-5| Kkat |x-9].

(Movadec 10)

B) Av woxvel |x-5|=|x-9|,
i) Mota yewUEeTPLKN WBLOTNTA Tou onueiov M avayvwpilete; Na attloAoynoste TNV
anavtnon oag. (Movabdeg 7)
ii) Mg xpnon tou afova, vo tpooSLOPLOETE TOV IPAYHLOTIKO OpLBLO X TIOU TIOPLOTAVEL TO
onueio M. Na smiBeBalwoste pe aAyeBPLKO TPOTO TNV OMAVTNON COG.

(Movadec 8)

EEvmtva & eVkoAx!
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AYZH

a) [x - 5/= d(x,5)=MA
x—-9/=d(x,9)=MB
B) i) Amd v wotta (X — 5| =[x -9

Y

ovumepaivovpe 0Tt MA = MB, A;:5) Méx) B{Si,)
oniaot] To onueio M eival 1o nEco Tov AB.
ii) Eivau:

AB=d(5,9)=[5-9| =4 povdoeg
Enopgvemg to onueio M angyel 2 povaoeg amo to onueio A(S) kot 2 povaoes amnod 1o onpeio
B(9), onéte x =7.
Adyeppika
xX-5=x-9<
SOEX-5=X-971x-5=-x-9)&
< (0x=-—4go0vammn X-5=-x+9)
oO2x=14ox=7

17. @¢pa 1515
Alvovtal oL tpaypatikol aplBuol a kot 8 yla Toug omoioucg LoXUEL N aviowon:
(a-1)(1-6)>0
a) Na anobeifete otLTo 1 €ival petatL Twy a, B. (Movabdeg 13)
B) Av emumAéov |6 - a|=4, va UTTOAOYLOETE TNV TIUA TNE MOPACTACNC:
K= |a-1|+|1-8]

Na aLTIoAOYOETE TNV ATIAVTINON 0OC £(TE YEWUETPLKA £iTE aAyeBpIKa (Movabdeg 12)

EEvmtva & eVkoAx!
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AYZH

a) Eneon (o — 1)(1 — ) > 0, Ba woyvet:
(a—1>0 kot 1 -B>0) N (0—1<0 ko1 1-p<0)
1" nepintoon
a—-1>0kat 1-B>0Sa>1lrknl>BoP<l<a
2" ngpintoon
a—1<0 kot 1-B<0<Sa<lxkul<Boa<l<Pp
Emopéveg, oe kabe nepintwon to 1 elvar HeETaLd ToV o Kat f.

B) Akyeppikd
e Av B<1<a,tot€E:
B<1 (0<1-P
!1 <a<:>{0<a—1,
B<a -—a<0

Emopévac:
o—1=a-1, 1-B/=1-PB ko
B-a=4 ~B-a)=4 a-B=4 (1)
H nopaoctaon K ypapetau:
K=lo—1[+[1-B/=
=a-1+1-B=a-pP4

a<1 a—1<0
!1<B<:>{1—B<0,

e Av a<1<p, 101e:

a<p 0<f—a
Emopévac:
lo—1=—(a—-1)=1-aqa,
L-B=-(1-P)=B-1 xm
B-o=4= B-a=4 (2)
H nopaotaon K ypaeetat:

K=la—1|+[1-pl=1-a+B-1=B-aP4

EEvmtva & eVkoAx!
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I'sopstpika
Eoto A(a), B(B) xarI'(1) omov to I' Bpioketat petald tov A ko B. Tote:
K=lo—1[+[l-pl=
=d(a, 1) +d(1,B) =
=Al' +IB=
= AB=d(a, p) =
=B-of=4

18. @épa 1525

o Toug mpaypatikoU aptdpoug o, Be R woxveL otu

o |au-2/<1

.« p-3<2
a) Na armodeyBeiott 1< <3 . (Movadecg 4)
B) Na Bpebel petagu mowwv apOuwv Bpioketato f . (Movabeg 5)

y) Na BpeBeil petagu mowv apBuwv Bploketal n mapaoctacn 2o — 3B .

(Movadec 7)
8) Na Bpebei petafu mowv aplBuwyv Bploketal n mopdotoon % .
(Movabdecg 9)

EEvmtva & eVkoAx!
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AYZH
a) Eivou:
a-2[<1S-1<a-2<1&
-1 +2<g-2+2<1+2&
< l<a<3 (1)
B) Ioyver ot

B-3]<25-2<B-3<2
&-2+3<B-3+3<2+3
S 1=p=5 ()
¥) A6 10 oKELOC () Bpiokovpe:
l1<a<3o2-1<20<2:-3&
&2<20<6 (3)
AT0 10 oKkeAOG (B) Pplokovple:
l<p<5&©-3-12-3=-3:-5&
&-3>2-3B=-15<
S -15<-3p=<-3 (4)
ITpocBéTovpe Kotd neAN TIg avic®GELS (3) Kat (4) Ko BpicKovpe:
2-15<2a-3p<6-3<
& -13<2a-3p<3

6) Amo v avicwon (2) Bpickovpe:
1<p<s5o1 z% >
1 1
e 5 = E <1 (5)
IMoiomiacidlovpe Katd LEAN TS aviohaoels (1) kat (5) ko Bpickovpe:

1 1 1 o
]'?<(I'E<3'1C>E<E<3

=

| =

EEvmtva & eVkoAx!
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19. Oépa 13179 Apyétumo

Aivovtal oL mpaypatikol aptBuol «, f ylo toug onolouc oxVel 1 < <2 kat 2<a <4.

a)
i. Mg ™ BonBela tou dfova Twv mpayuatikwy apBupwy va deifete OtTL N andotaon TwWV
o Kkal S elval pkpotepn 1) ton tou 3.
(Movabdeg 7)
ii. Noo artodeiete alyeBpLkd tnv amdvinon oTo i. EpWINHA.
(Movdabeg 7)
B)
i, Na beigete 6 £ <1< %,
o B
(Movadec 5)
. , . , , Bl |a
ii. No Bpeite Toug aplBuolg o kat f yla Toug onoiloug LoUEL |1 ——| = E_l .
(Movadec 6)
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c APNOL 2.3. ATtoAvty Ty TTpaypxtikov Aptbpov

AYZH
a) H andéotaon d(a, ) = ‘0: —ﬁ| Twv aplBpwv o Kot S mavw otov Aova TwV TPy LATKWY

aplOuwy daivetal oTo MAPAKATW OXNHA.

B a
— — — 000 —o0 o0 — - — —
4 3 2 1 o0 1L2 j 4 5 6 7 8 9 10
4]

i. Ao tov afova kat adol o [ dev UMOPEL va TTAPEL TLUN MKPOTEPN (TTLo aplotepad) Tou 1

KoL 0 a Ogv pmopel va mapetl T peyaAvtepn (mo 6e€ld) tou 4, CUMTEPAIVOUME OTL N
peyaAUtepn tun e d(a,f) sivar 3 (udhwota d(a,f)=3 otav f=1 kat a=4),
Snhadn d(a, f) <3.

i.ElvaL l< <2 -1z-p=z2-2<-p<-1.

Me mpocBeon kata pEAn  Twv 2<a<4 , -2<—-fF<-1 €xoupe OTL
2-2<a-pP<4-1<=0<a-p<3.

Adou 0<a—f elvan |a@—B|=a— B <3 ondte d(a,B)<3.

B)

i. Aedopévou OTL 1< B <2 kat 2<a <4 g€xoupe otL oL aplBuol «a,f elval Betikol kal

adov f<2<a elvarkal f<a.

EtoLadou S <a kal f >0 éoupe dr
, . , . P _«a ,
Eniong adov S <« kal & >0 éoupe 61t — < — énhadny —=<1.
a «a

TeAwa E <1<

@
o A
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‘ A=

aﬂ—aﬁ-ézaﬂ-ﬁ—aﬁﬁ
a P

af—-p=a’ —aff <

0=a’-2af+p <

0=(a-p) &

a=p.

Ouwg 1< f<2<a<4,onoteyavacivat = f BanpéneL a = f=2.
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